

# El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Teléfono número 290

AÑO II—NUM. 637

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Jueves 27 de Diciembre de 1924

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre  
Fuera... 8 pesetas  
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

Anuncios, reclamos,  
noticias mortuorias, comunicados y avisos  
a precios convencionales

Se da la correspondencia al Director

**VINOS DE MESA** finos superiores  
"BURGUNDY" como el BORGONA  
"PANADES" tinto como BURDEOS  
Id. blanco » SAUTERNES  
GENEROSOS y muy añejos.

En cajas de 1 1/2 docenas y en barriles de 2 1/2 mas arrobas.

**BODEGA GIRONELLA.** San Martin de Provencals.  
Representante RAFAEL PARRILLA, Retiro, 1  
PIDASE EN COLMADOS, RESTAURANTS, HOTELES Y ULTRAMARINOS

**MUEBLES MUY BARATOS**  
NUNCA VISTO EN ESTA CAPITAL  
ZARAGOZA, 24

**EDICIÓN DE LA MAÑANA**  
CORREO DE CUBA

En los periódicos de la Habana llegados hoy encontramos noticias que tienen interés y damos a continuación.

El gobernador civil de Santa Clara telegrafió al gobernador general de la isla lo siguiente, con fecha 6 del actual:

"A las cinco y cuarenta minutos de esta mañana supe por el jefe de la Guardia civil de Cienfuegos, que ayer noche desaparecieron de Palmira los hacendados D. Julian Capote y don Mariano Mas.

Confirmado el supuesto de tratarse de un secuestro, pusieron en movimiento fuerzas organizadas a ese fin y teniente coronel García y Celador salieron inmediatamente para Palmira.

Por consecuencia de la persecución los secuestrados fueron dejados en libertad, sin resaca, presentándose en Rodas, de donde se obtuvo la noticia.

Segun otros informes, el hecho ocurrió cerca de Limones, y los secuestradores fueron dos hombres blancos, armados de machetes y revolver. Los llevaron hasta Masío, y pidieron más de cien centenes, que no alcanzaron.

El día 7 del corriente, a las ocho de la noche, tres hombres desconocidos, armados de revólvers y machetes, hirieron gravemente en la finca "El Coto", jurisdicción de San Antonio del Rio Blanco del Norte, al moreno D. Miguel Morando, dándole después a la fuga, en dirección a la Esperanza.

Se cree que los tres individuos de referencia sean auxiliares de la partida de Manuel García.

Entre siete y ocho de la mañana del día 8 del actual, fué asaltada la casa de D. Aniceto Rodríguez, finca de "Boloños", en el barrio de Mame y Duro, término de Caraballo, velando la ocasión de no hallarse en ella más que las mujeres de la misma, por un momento que con machete en mano desvalvado y con amenazas de secuestro de una ahijada de la casa, exigió 50 centenes, llevándose sólo tres ó cuatro pesos plata que había en un escaparate.

Para imponer más terror, se retiró a una corta distancia de la casa, diciendo que iba a consultar con su gente, volviendo nuevamente con amenazas, exigiéndoles los 50 centenes en el acto.

De las diligencias practicadas, resultó ser el moreno Emilio Campos Atege en compañía del de su propia clase Santiago R-m-s, que le acompañaba y quedó ocauto próximo a la casa, por ser muy conocido en ella.

## UTRERA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

### Un premio de lotería.—Debut del doctor Posadas.

La suerte, que tan voluble y coqueta es para con los pobres, ha extendido esta vez su poderoso brazo sobre jugadores de la lotería de Pasena, favoreciéndolos con algunos premios que han ascendido a la suma de siete mil duros, los cuales se han abonado en esta administración de loterías; cantidad que ha sido distribuida en su mayor parte sobre la clase de artesanos.

En nuestro bonito caserío de la Escala tuvo lugar anoche el debut del notable y aplaudido hipnotizador doctor Sr. Posadas.

A los elogios que la prensa española y extranjera le ha tributado, debemos añadir los que son en verdad merecidísimos, pues el mérito y limpieza en la ejecución de sus pruebas artísticas-científicas que el Sr. Posadas presenta son notables, por lo que anoche no escasearon los aplausos por parte del numeroso público que asistió al teatro.

El programa, dividido en tres partes, compuesto de trabajos de tanmaturgia humorística, electricidad, magnetismo, sonambulismo, espiritismo, adivinación, mnemotecnia, ilusión y magia, se agredió en totalidad a la concurrencia, figurando como final de la primera sesión la mesa aérea, que hizo reír estrepitosamente al auditorio.

En la segunda sesión especial mencionó la desaparición de la escena de D. José Díaz Lopez, que causó el asombro en general, y el aplauso con que fué obsequiado el Sr. Posadas fué merecido por tan notabilísimo como sorprendente experimento.

Para terminar hizo humorísticos prodigios de hipnotismo, que presentó por el sistema de fascinación entre varias personas del público que se presentaron a ser hipnotizadas.

Después de provocar el sueño nervioso de varios sujetos y presentar la catalepsia y la sugestión de la risa, el Sr. Posadas dió fin a su experimento produciendo a un hipnotizado la sugestión de la alteración del gusto haciéndole beber veinte cuartillos de agua clara diciéndole que era excelente vino, la cual arroja por el mismo procedimiento a indicarle que el vino que ha bebido es muy malo, y que sentirá los efectos de la embriaguez si en el momento no lo devolvía.

Justo es que los aplausos al doctor Posadas no sean escasos por nuestra parte, que al par que un consumado artista en presidigitación, es un notable hipnotizador español que se aparta de la escuela vulgar, adoptada por algunos extranjeros en esta clase de experimentos y presenta un espectáculo nuevo, que prueba desde luego la constancia y el desvelo que dicho señor dedió al estudio.

El público salió de la sala muy satisfecho por tan agradable y divertida velada teatral, y esta noche que será distinta a la anunciada por el anterior programa, es de esperar que asista al teatro numeroso auditorio para de nuevo aplaudir al reputado hipnotizador.—*El Corresponsal.*

## Viso del Alcor

26 Diciembre 1894.

Mi silencio durante algunos meses obedece a la absoluta escasez de noticias; hoy con gusto lo interrumpo dándole cuenta de un acontecimiento que en verdad merece especial mención por la singular importancia que ha revestido.

Hallábase divididas entre sí las principales familias de esta localidad a consecuencia de las recientes luchas políticas, en que ha venido en juego este pueblo, que como todas las de poco vecindario, acazaron el carácter de personal y de las que habló en su tiempo El Noticiero Sevillano.

De aquí que dejaron de verificarse reuniones de buena sociedad, en perjuicio del elemento joven siempre alegre y dispuesto para estos actos. Sin embargo existía una familia que por su absoluto retraimiento en aquellas luchas, por sus condiciones de carácter y por su posición, de las más desahogadas, podía realizar lo que nos parecía imposible.

Cuando anoche esta tarde a D. Agapito Jiménez, persona de carácter expansivo, espléndido y de exquisita amabilidad, que observando la tradicional costumbre de su familia, supo proporcionar a la juventud risueña un rato agradableísimo, que ha quedado impreso con caracteres indelebiles en cuantos tuvieron la dicha de concurrir a la morada del expresado señor.

Hacer una completa descripción de la fiesta a que me refiero sería para mí, poco menos que imposible dado lo mucho que en ella hubo que admirar. Por este motivo y con el objeto de no fatigar mucho a los lectores de El Noticiero me concretaré a reseñar los hechos que más llamaron la atención de los concurrentes.

A las once de la noche, hora señalada para dar principio a la reunión comenzaron a pisar los ricos mármoles de aquella casa los invitados y no bien había transcurrido media hora ofrecían aquellos salones con tanto gusto preparado, un aspecto deslumbrador, viéndose ya danzar en ellos y a los acordes de la música a multitud de parejas en cuyos semblantes rebosaba la alegría prestando la noche tan agradable, que les estaba preparada.

Durante toda ella no decayó ni por un momento la animación, contribuyendo eficazmente a la manera tan correcta que tuviera de hacer los honores de la fiesta la distinguida señora de Jiménez en unión de su bellísima y simpática hija Milagros.

En los intervalos del baile repartieron con gran esplendor ricos y variados dulces, vinos y licores de excelentes marcas, pastas y ponches exquisitos.

Como en todas las fiestas andaluzas no se dejaron de cantar malagueñas, distinguiéndose en ellas las señoritas Rosario Jiménez y Paquita León. Pero no menos especial mención debo de hacer de unas peteneras bailadas con muchísima gracia y dislocado efecto por la citada señorita Milagros Jiménez y su prima Virtudes, que arrancaron de los concurrentes grandes muestras de aprobación y estruendosos aplausos.

También debo consignar como especialidad del acto el baile de seguidillas, ejecutado con suma finura y gran maestría por las señoritas Ildefonsa Jiménez y Tránsito Bellón.

Y por último, obra de las cosas que obtuvieron aceptación fué el cuarteto de piano, flauta, viola y bajo, que ejecutó varias piezas de zarzuela, tocando el primero de dichos instrumentos la señorita de la casa, que fué objeto de grandes aplausos.

Omito la numeración de las personas que asistieron a tan inolvidable reunión, con el fin de no hacer prolija esta carta, y porque diciendo que todas, absolutamente todas las familias principales de esta villa, tuvieron allí representación, queda comprobado que la fiesta celebrada en casa de D. Agapito Jiménez, ha sido, como al principio indiqué, la más sorprendente y admirable de cuantas en su clase se han verificado en este pueblo.—*El Corresponsal.*

## Noticias locales

En la inmediata villa de Mairena del Alcor celebrará su primera misa el sacerdote don Francisco Rodríguez Rios, el martes 1.º de Enero de 1895, fiesta de la Circuncisión de Nuestro Señor Jesucristo, predicando en dicha función el doctor D. Juan Francisco Muñoz y Pabón, cura de la parroquia de Santiago de esta ciudad.

Extraña a muchas personas que a pesar del tiempo transcurrido no se haya sacado a oposición una plaza de practicante, que hay sin ocupar en una de nuestras casas de socorro.

El diestro Pajarero, herido en la última no villa, según últimamente algo más aliviado, siendo fundada las esperanzas que ya hay de curación.

En la casilla de la Alhóndiga quedó detenido el sujeto autor del delito cometido en la persona de una pequeña niña, y de que dimos cuenta oportunamente.

Sería conveniente que se vigilara la calle Pagés del Corro para evitar los desmanes que allí dan a diario los dueños de vacas, que llevan a sus animales a dicho lugar, y dan espectáculo no permitidos en las ordenanzas municipales.

Por la fiscalía del Tribunal Supremo se ha dirigido a los fiscales municipales una circular en que se les encarga verifiquen una persecución incesante contra todos aquellos que de cualquier modo adhiere a los artículos de consumo ordinario y especialmente los vinos, aplicando a los que a tales manipulaciones se dedican, todo el rigor de las leyes, para lo que es muy conveniente se ponga de acuerdo con la autoridad gubernativa directamente interesada en reprimir los abusos mencionados.

El ayuntamiento de Viso del Alcor ha concedido treinta días de licencia al alcalde don Pelayo Jiménez León, para atender al restablecimiento de su salud, haciéndose cargo interinamente de la alcaldía el primer teniente D. José Muñoz León.

Dice un periódico de Sanlúcar que se procura abrir un certamen y concurso vinícola, donde solo serán admitidos los vinos blancos de las provincias de Huelva, Sevilla y Cádiz, y los que se crean con aptitud suficientes para el reconocimiento de ellos.

En poder del jardinero de las Delicias, Jaime Garrido, se encuentra una pulsera de plata que encontró anteyer en el paseo del río.

El día 5 del próximo Enero contraerá matrimonio en la parroquia del Sagrario el señor D. Rafael Sanchez, con la bella señorita Eloisa Díaz.

El aplaudido banderillero Moyano, que ha entrado a formar parte de la cuadrilla de Minuto, tiene permiso de este valiente matador para trabajar también como matador de novillos en cuantas corridas contrae.

## Tiros y sablazos

Esta madrugada ha ocurrido un suceso que ha revestido verdadera importancia, aunque afortunadamente no toda la que fuera de lamentar.

De él han resultado dos víctimas, una de ellas inocente, y ha estado la ciudad que no duerme, alarmada y asustada los que por sus ocupaciones tienen que pasar la noche por las calles de la población.

### SOLDADOS EBRIOS

Durante las primeras horas de la madrugada varios números pertenecientes al regimiento de caballería de Alfonso XII recorrieron distintas tabernas, pues sin duda gozaban de licencia para no dormir en el cuartel.

Ya embriagados, trataron en la calle de Tintores de promover escándalo, haciendo desalojar una taberna y alegando tenían órdenes para ello.

En el Burreo, antiguo, hicieron gasto en compañía de unos paisanos, negándose a pagarlo, por lo que la pareja de seguridad intervino, para dar el parte oportuno, de los soldados, que contestaron a los guardias y aun parece los hubieron de desahogar, encontrándose todos nuevamente en la calle Tarifa.

### DOS HERIDOS

Aun no se ha puesto en claro por ninguno de los testigos presenciales cómo fué agridándose la cuestión.

Los serenos que acudieron a la calle Tarifa, vieron solamente, como entre la oscuridad brillaban los sables que blandían los soldados, y como al tratar de refugiarse en la taberna de El castillo, caía herido un transeunte, ajeno completamente a la cuestión.

Pasado el primer momento, los serenos mendraron y desarmaron a uno de los soldados, mientras otro de los contendientes, cabo de caballería marchaba al cuartel, donde nos dicen entró por la tapa.

### EL DEL TIRO

A la casa de socorro de la plaza de San Lorenzo fué llevado el herido, acompañado de una joven y el padre de ésta, que por cierto llevaba en brazos un niño de pocos meses.

Reconocido por el profesor de guardia, se le curó una herida por arma de fuego, en el tobillo izquierdo, y después declaró que pasaba acompañado de la joven y el hombre citados, cuando oyó el disparo y sintióse herido.

Pasó a su domicilio, Lumbreras, 9, y se llama José Bravo Franco.

### EL SOLDADO PRESO

Llamase José Fernandez, y fué conducido por los serenos al cuartel situado en la plaza de la Gaviota, donde quedó a disposición de la autoridad militar.

El sable que usaba hallábase roto por cerca de la empuñadura y notábase en él las señales de una reciente y encarnizada lucha.

A las cuatro de la madrugada llegaron un sargento y un número del regimiento de caballería a que pertenece el preso, con objeto de conducirlo a un cuartel de la puerta de la Carne.

El Fernandez hallábase embriagado, y no explica el hecho como ocurrió.

**EL GUARDIA CUENCA**  
Es bien conocido en Sevilla, y fué uno de los que tomaron parte en esta desagradable cuestión.

A última hora hallábase en el cuartel del regimiento de Alfonso XII, a donde fué a dar el parte de lo sucedido, reconociendo al cabo, que por cierto se había puesto el traje de cuartel.

Tiene un sablazo en el brazo derecho y muñeca. Encontrábase de guardia esta madrugada, a las órdenes del inspector D. Mariano Morales, y regresaba de la plaza de la Magdalena, donde había celebrado a las dos la entrevista que es costumbre. Fué curado en la plaza de San Francisco.

### CONFLICTO EN PUERTA

Esta es aquí la cosa, aunque sería no revestía absoluta gravedad, pero a las cuatro de la madrugada, otros soldados, también del regimiento de Alfonso XII, habieron de enterarse quizá erróneamente de lo ocurrido y resolvieron buscar a los guardias de orden público, para sea quienes fueren los que hallasen, agredirlos y promover una colisión.

Los serenos que vieron a los soldados, comunicaron lo que pasaba a la policía, y el inspector D. Mariano Morales, creyó necesario evitar el conflicto, dando cuenta de ello a la autoridad militar, presentándose en el cuartel de la Gaviota, donde le dijeron que soldados de la guardia, saldrían a evitar que los soldados ebrios dieran un triste espectáculo en las calles de la población.

Los militares no fueron encontrados por ninguna parte, y luego llegaron al cuartel.

## Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

### Banquete palatino

Madrid 26, 9 n.

Se ha celebrado en Palacio el banquete dado por S. M. la reina en honor del embajador extraordinario de Rusia, asistieron S. M. la reina, las infantas Isabel y Eulalia y los señores Segasta, Groizard y Lopez Dominguez. Otros señores se han escusado de asistir. Había 81 cubiertos.

### La fórmula.—Los gobernadores

Madrid 26, 10-10 n.

El Sr. Abarzaza ha reunido sus conferencias para concertar la fórmula de transacción en la cuestión de Cuba.

Se ha malogrado la proyectada combinación de gobernadores, por influencias de ministros y otros personajes.

Acaso se reduzca a algunos traslados sustituyendo a aquellos que pidan la cesantía.

### Toros.—Los maestros

Madrid 26, 10-15 n.

En Lorca (Murcia) al desahogar toros que habían de lidiarse, escapó uno que alcanzó a un anciano hiriéndole gravemente.

El toro continuó su carrera, siendo al fin muerto por los municipales.

Una comisión de maestros de escuela ha visitado a los Sres. Lopez Puigcerver y Canalejas para conseguir les pague el estado los haberes que se adeudan al magisterio.

Los ministros escucharon la petición y prometieron estudiarla.

### Los presupuestos

Madrid 26, 10-25 n.

El Sr. Canalejas estudia el modo de conseguir que en los presupuestos de guerra y marina se incluyan algunas reformas que prometió, buscando economías que compensará debidamente.

Se consignará la renovación de armamentos.

Los presupuestos se leerán a fines del próximo Enero.

### Lo que se dice

Madrid 26, 11-5 n.

Dícese que han de establecerse comisarías de ferro-carriles y que se aumentará en la Antilla los ingenieros de caminos.

El Herald confiesa que algunos ministeriales se entretienen en lanzar notas pesimistas.

### El vacío

Madrid 26, 11-20 n.

La Epoca acogiendo los propósitos que tienen elementos de la social situación de proibir indefinidamente a los conservadores, dice que se pretende hacer el vacío en torno de la angusta vida de D. Alfonso XII.

### La Epoca

Madrid 26, 11-40 n.

La Epoca ha oído decir que la reforma que se hace con el armamento Mauser no dá el resultado que se esperaba.

Añade que el Sr. Capdepón ha desistido de aumentar la policía en Madrid, Barcelona, Valencia y Sevilla.

### No era cierto

Madrid 26, 11-45 n.

Es inexacto que se trate de enviar una comisión militar al Japon.

Solo irá un agregado.

Los presupuestos

Atribuyese a Martínez Campos la especie de que los liberales deben aprobar los presupuestos después que los conservadores.

### Banquete periodístico

Madrid 27, 1-10 madrugada.

Los periodistas que pertenecen a las redacciones de El País y La Justicia celebraron su anunciado banquete, pronunciando brindis los directores de dichas publicaciones así como el propietario de El País.

Hablaron de estrechar los lazos de amistad y compañerismo, así como las ideas políticas.

## EDICIÓN DE LA NOCHE

### EL ANTIDIFTERICO

Segun las últimas noticias de París, dentro de pocos días el doctor Roux se hallará en condiciones de servir una parte de los numerosos pedidos de suero antidiftérico que sin cesar reclaman al Instituto Pasteur.

El doctor Roux y sus ayudantes aceleran cuanto pueden la inmunización de los 155 caballos sometidos al régimen de la vacuna diftérica. Al propio tiempo trátase de inocular a 20 más.

Un caballo no se considera apto para proporcionar suero hasta que se le ha inculcado en series progresivas y espaciadas, cerca de un litro de toxina diftérica, cantidad que se inyecta en doce ó quince veces.

Recientemente, un caballo de los que se consideraban más fuertes y resistentes ha muerto de resultados de un rápido envenenamiento diftérico, que comenzó por una parálisis casi repentina. Al hacerle la autopsia se le han hallado las mismas lesiones que se observan

en los conejos de Indias; especialmente las vascas sufusiones sanguíneas que son características. Diversos órganos presentan considerables alteraciones microscópicas, principalmente el hígado. Todas las entrañas van a ser sometidas a un detenido examen.

Este caballo ha sido el primero que ha succumbido a las inyecciones diftéricas.

## AFORISMOS SOBRE EL TRIGO

Las semillas procedentes de región más fría que aquella en que se siembra, mejoran al germinar en un ambiente templado, y producen, por lo tanto, buena cosecha en cantidad y calidad.

Los trigos cultivados en climas más húmedos que el de su origen, están expuestos al polvillo ó carbón. Hay noventa probabilidades sobre cien de que sean atacados.

Cuando pesan a otro clima más seco, pueden, por lo general, considerarse inmunes a esta enfermedad.

La siega ha de efectuarse antes de la completa madurez de la espiga—siete ó ocho días—es decir, cuando la paja, perdiendo su tinte verdoso, empieza a volverse blanquecina y a secarse hacia el pié. Segado en este periodo, el trigo pesa más y rinde mayor cantidad de harina.

Para conocer cuántos hectólitros dará una hectárea, tómesse una espiga grande, una mediana y una pequeña; cuéntense los granos y divídase por tres el número que resulte. La cifra del cociente será igual, ó cuando menos, muy próxima a la de hectólitros.

Para prevenir la carie y otras enfermedades, conviene bañar la semilla en sulfato de cobre disuelto en cuatrocientas partes de su peso en agua. Cualquier canasto cubierto con un trapo de tejido ligero, para que el líquido se oscurea con facilidad sin dejar escapar la semilla, basta para este objeto. Esta operación debe practicarse el día antes de la siembra.

Conviene arar de treinta a cuarenta centímetros de profundidad, dando las rejas que exija la naturaleza de la tierra, hasta que quede bien desmenuzada. La semilla ha de enterrarse de tres a cinco centímetros en las tierras arcillosas, y de cinco a ocho en las arenosas.

Los granos muy enterrados dan plantas sin vigor; los que entran más allá de doce centímetros no salen.

Los mejores terrenos son los que contienen arcilla y cal. No prospera en las tierras vírgenes recién labradas, por lo que se debe destinarlas antes a otro cultivo; tampoco es bueno sembrarlo en la misma tierra, por rica que sea, más de dos veces seguidas. Como cada planta extrae del suelo ciertas sustancias esenciales para su nutrición, dejando otras, en cambio, con los despojos de sus tallos y hojas, se comprende que sea necesario atender a la rotación de los cultivos, siendo el trigo una de las que más agotan el terreno.

Ejemplo de rotación; primer año, trigo; segundo año, maíz ó lino; tercer año, maíz, papas, maiz, tabaco, etc.

Las espigas de un buen trigo deben estar alineadas a la misma altura, de manera que en terreno llano presenten una superficie horizontal. Esto indica que el crecimiento ha sido pareja, sin tallos atrasados en su crecimiento que suelen dar espigas raquíticas.

Para conseguir esta uniformidad, es menester no sembrar demasiado rato ni de modo irregular, como sucedía antes del empleo de las máquinas, cuando se sembraba a mano en días ventosos.

## Noticias generales

En Villarejo de Periestéban (Cuenca), se celebró el día 25 un juicio verbal en el que Justino Beimas, exsereno de ayuntamiento, reclamaba a un suñado Luis Blasco 40 pesetas. Durante el juicio se cruzaron palabras gruesas entre ambos encausados.

Al salir y en la misma puerta del juzgado, delante del juez, secretario y testigos, Luis Blasco dió una puñalada por la espalda a su cuñado Justino, que le produjo la muerte en el acto.

—Días pasados estuvo a punto de realizarse una fuga de presos en la cárcel de Alicante. Uno de ellos, valiéndose de una sierra, cortó uno de los barrotes de una reja que da al terreno, y cuando se disponía a hacer igual operación con otros barrotes para facilitar la salida, entró el director y le empuñó a palo seco con los presos, impidiendo la evasión.

—Ha fallecido en Mentón la señora marquesa de Alta Villa, antigua dama de honor de la reina Isabel.

—Ha fallecido en Méjico un español, natural de Galicia, que ocupó importantes puestos en la República, como el de gobernador marítimo de Veracruz. Era marino y llamábase don Emilio Félix Caba. La prensa mejicana dedica a su memoria piadoso recuerdo.

## NOTICIAS REGIONALES

Segun los periódicos de Córdoba está enfermo, aunque no de gravedad, en la fonda Española de aquella ciudad, el ilustre poeta señor Fernandez Grilo.

—Está en sus posesiones de Antequera el exministro Sr. Romero Robledo, que se propone pasar en el Romeral hasta después del día de Reyes.

—Segun comunicación del alcalde de Bolnices dirigida al señor gobernador de Córdoba, puede darse por terminada en aquella ciudad la enfermedad variolosa.

—Entre las fiestas que se proyectan en Lugo para celebrar los días de su egregia patrona, se cuenta un certamen científico literario y una exposición de labores de la mujer.

—Ha sido nombrado catedrático de caligrafía del Instituto de Cádiz D. José Engo.

—El sargento de la Guardia civil D. José Toledo y los guardias Gonzalo Nuñez y Benigno Baena, del puesto de Jimena, han prestado un magnífico servicio captando en el sitio llamado del Limonar, de aquel término, a Antonia Main Diaz, de 56 años; a Isabel Tovar

Main, soltero, de 16, y a Francisco Benitez Ruiz, viudo, de 60 años. A la joven se le acusa de autora de infanticidio y a los otros de cómplices.

Dicha Isabel Torar dió a luz un niño el día 14, pensando llevarlo a la casa de Expósitos, encargándose de éste la Antonia Main.

El niño gozaba de salud perfecta y resulta que fué enterrado clandestinamente en el cementerio de Gaudín, pueblo de donde son naturales los criminales citados.

—Está enfermo, aunque no grave, el obispo de Cádiz D. Vicente Calvo.

—Ha fallecido en el Puerto el joven teniente de navío D. Manuel Pérez Bárcena.

—La Guardia civil de la línea del Campillo, ha detenido a un gitano autor del hurto de caballerías cometido en término de Granada.

—Parece que en breve se abrirá al público una línea telefónica entre Cazorla y Quesada.

—En la posada del Rincón, de Martos, capturó ayer la Guardia civil a un pájaro de cuenta que se hallaba reclamado por las autoridades.

—En Ubeda se cobra el acite a 950 pesetas la arroba el trigo, de 950 a 1050 la fanega y la de cebada a 550.

—Han contraído matrimonio en Linares D. Juan A. Oliva y la señorita doña Ana Moreno Cuevas.

—Empiezan a tocarse las consecuencias de la suspensión de pagos de la compañía del Sur de España, concesionaria del ferrocarril de Linares a Almería.

Se han parado los trabajos del edificio de viajeros de la estación de Almería, que tan adelantado estaba.

—La empresa de carruajes entre Arauca y Jabugo, conocida por "La Veneciana", ha dispuesto establecer servicio diario desde Arauca a la citada estación en combinación con los trenes de viajeros que circulan por la línea de Zúra a Huelva.

Tan cómodo servicio comenzará en 1.º de Enero.

Noticias locales

Las Pascuas de Navidad han pasado en medio de la mayor tranquilidad. Hoy, último día de Pascua, ha sido para la mayoría de las gentes tan festivo como los anteriores. Completamente atónita en los centros oficiales y en los círculos políticos.

Las gentes, después de celebrar en la mesa la solemnidad del día, se han echado a la calle, y en los paseos y en otros centros de diversión se ha notado animación bastante, a la que contribuía el espléndido del día alumbrado por un sol brillante y un cielo azul y sin nubes.

Anoche se reunió la comisión municipal de Obras públicas que preside el teniente de alcalde Sr. Floranes. Se despacharon los asuntos pendientes.

En el puente de las Corchas, término de Cabezas de San Juan, detuvieron a vivaquear noches pasadas varios gitanos, que conducían dos yeguas con sus crías, un caballo castaño y dos burras.

Algunos labradores de Cabezas que pasaron por el puente figuráronse que las caballerías de los gitanos eran robadas y participaron su sospecha a la Guardia civil.

Los guardias prendieron a los gitanos y éstos declararon que las yeguas las habían robado de la dehesa de doña Rita, término de Alcalá de los Gazules, y que eran propiedad de D. Baltasar Montes de Oca.

Los gitanos son de Sevilla y se llaman Tomás Castro García, Chato, Vicente Neri y Reyes. Con ellos iban dos mujeres, que también han sido presas.

Esta tarde a las dos y media dió principio en nuestro circo taurino la novillada organizada por la sociedad taurina titulada Guerrilla. Los tendidos estaban ocupados por numerosa concurrencia, en la que sobresalían machisimas caras bonitas. Presidían la corrida las señoras de Sanchez Mendó.

Los Sres. Ossio, Castillo, Los Santos y Escasena, así como los banderilleros, hicieron cuanto se puede por salir airoso de la empresa. Hubo sendos revolconos y rotura de ropa, pero sin necesidad de emplear el halo.

Días pasados, Manuel Romero Guterres, de Carmona, que tiene un rancho en el término de Abolera del Río, envió a un criado suyo a Constantina con varias caballerías y 157 pesetas para que comprara una carga de aguardiente a D. Carlos Ceballos. Extrañándole la tardanza del criado fué a Constantina y enterose que aquél no había efectuado la compra ni se encontraba en el pueblo.

Entonces dió parte a la Guardia civil, la cual encontró a las caballerías abandonadas en el término de Constantina.

El criado se ha fugado con las 157 pesetas y aun no ha sido encontrado.

Los Sres. D. Alejandro Sandino y D. Rafael Ruiz han sido nombrados médicos de la empresa de consumos de esta capital.

D. José Jimenez Prieto, notario de Algeciras, ha sido nombrado notario del ramal de ferrocarriles andaluces de Bobadilla a dicha población.

Dice un colega que para primeros del mes próximo vendrá a Sevilla el arquitecto señor F. Masad y Casasnovas, para comenzar las obras de la puerta del patio de los Narajjos.

La Guardia civil de Tay, al mando del teniente D. Justo Mateo Besada, ha capturado a la cuadrilla de ladrones que robó 8000 duros en metalico en la casa de comercio de los señores Castro y compañía de Vigo.

Casi todos los bandoleros son de Sevilla. La cuadrilla se compone de tres hombres y dos mujeres, llamados Manuel Villar Gonzalez, natural de Sanlúcar de Barrameda; José Portela Valero, de Sevilla; Saturnino Arnez Alvarez, de Madrid; Amparo Gonzalez Moreno, de Sevilla, y Ana Parrado Moreno, también de Sevilla.

Los cinco se hallan incomunicados en la cárcel de Vigo, y ninguno excede de treinta años. Se recuperó el dinero robado. El juzgado espera encontrarlo en Guillarey y en Rivadavia.

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado afortunadamente, el bizarro comandante de la Guardia civil, D. Polón de Zuleta y Reales Carniceros, querido amigo nuestro. Le deseamos pronto alivio.

Por falta de número no pudo reunirse anoche el Ayuntamiento en cabildo ordinario, habiéndose citado para mañana a sesión extraordinaria.

Por el general gobernador militar de esta plaza se ha ordenado que a las horas de la salida de paseo de las tropas se sitúen individuos de vigilancia en la plaza de Villasis y Santa María de Gracia para prohibir que los soldados transiten por la calle de Pasión, a fin de evitar que se promuevan escándalos en dicha vía.

En el día de mañana, y a las nueve de la misma, tendrá lugar en el Hospital militar el segundo reconocimiento definitivo del presente mes de los individuos que deban ser declarados inútiles, cuyo acto se verificará bajo la presidencia del inspector de Sanidad militar.

Curaciones practicadas en las casas de socorro: San Lorenzo, Antonio Torres, de torcedura de la muñeca; José Rodríguez, de una herida contusa en el pié derecho; Juan Braso, de herida contusa en la región superior izquierda. En la de la Alhóndiga: Vicente Aviz, de herida contusa en la cabeza, causada en rifa; Tomás Algarín, de erosiones en la cara, producidas en rifa habida en la venta de Eritaña; Antonio Rodríguez, de una herida en el ojo derecho, por fogueo de arma de fuego en rifa ocurrida en la plaza del Salvador; Antonio Siano, de una herida contusa en la cabeza. En la de San Francisco: Eduardo Gijón, de una herida incisa en la mano izquierda.

El suceso ocurrido esta madrugada, y del que damos detallada cuenta en la edición de la mañana, no tiene la importancia que en el primer momento se le atribuyó.

Los soldados del regimiento de caballería de Alfonso XII que promovieron la reyerta estaban fuera del cuartel con licencia, según se acostumbra en algunos días de festividad muy señalada, y esto pareció indicar no saltaron por la tapia, según se dijo en los primeros momentos, así como fué un sargento y un número los que salieron del cuartel al tener conocimiento de la reyerta y con objeto de hacer entrar en razón a los revoltosos.

Respecto de los disparos que sonaron, nos dimos persona que leba de estar enterada de lo ocurrido, que no partieron de los militares ni de personas que a éstos acompañaran, sino de otras que todavía no ha podido averiguarse quiénes sean.

Los revoltosos cuando el sargento y un número del regimiento salieron del cuartel ya estaban detenidos en el Principal.

Consecuencia de todos estos hechos el Gobernador ha impuesto 100 pesetas de multa al dueño del café cantante de la calle de Amor de Dios por tener abierto el establecimiento después de las horas marcadas para los espectáculos públicos.

El juzgado de instrucción del distrito de San Vicente cita a Manuel Echado para que comparezca en el mismo a responder a los cargos que le resultan en causa que se le sigue por hurto.

El último número de Lo Judicial y lo Justiciable es tan interesante como los anteriores.

La Revista Católica ha publicado un almanaque para el próximo año de 1895, para sus suscriptores. Forma un folleto de sesenta páginas.

En el expres de esta tarde ha regresado a Madrid el director general de Hacienda del ministerio de Ultramar, Sr. Borbolla.

Ha llegado a Sevilla el diputado a Cortes por Carmona D. Lorenzo Dominguez Pascual.

La enfermedad variolosa no había sufrido anteayer en Constantina aumento ni disminución. Continúan en curación los 36 enfermos del día anterior.

Esta noche se reunirá a las ocho la comisión municipal de Beneficencia e Instrucción pública, que preside el teniente de alcalde señor Jimeno. Despachará los asuntos ordinarios pendientes.

A las once de la mañana de hoy se produjo un escándalo en la plaza del Salvador. Dos cocheros de los que tienen punto en la plaza cuestionaron, disparando uno de ellos un tiro, con la fortuna de que no hirió a nadie.

En la calle Bnstos Tavera escandalizaron anoche Juan Moreno del Valle y Juan Castro. Intervinieron los serenos y fueron detenidos en la prevención municipal.

Hemos oído decir que varios practicantes de cirugía han solicitado del Ayuntamiento se les concedan plazas de supernumerarios sin sueldo, con destino a las casas de socorro.

Como en nada se perjudica el Ayuntamiento al conceder estas plazas, y si se hace menoso el servicio que hoy prestan los practicantes de número, ocremos que por quien corresponde se dará entrada en el cuerpo a los que lo tienen solicitado.

Carca de la plaza de la Encarnación y en la misma línea del tranvía hay un hundimiento que se hace necesario mandar componer, porque pueda ocurrir un accidente con el paso continuo de carruajes.

Los guardias del Municipio detuvieron en la prevención a Dionisio Nieves Rivera, por escandalizar en la calle de la Tinaja y no querer obedecerlos cuando se presentaron.

Está bastante más aliviada de la dolencia que padecía la bella señorita Lorenza del Campo, hija de nuestro amigo particular el teniente de alcalde del mismo apellido.

En la casa de socorro de la Alhóndiga fué curada de varias contusiones en el vientre una mujer llamada Isabel Escasena, quien dijo se las había causado de un puntapié Antonio Lopez Herrera.

Los guardas jurados del inmediato pueblo de Santiponce han conducido esta tarde a la cárcel nacional a dos individuos que causaron heridas a otro sujeto de dicho pueblo.

En la puerta del Ovario rieron Rafael Vazquez y un sujeto conocido por Pino, resultando el primero con una herida en la cabeza; los agentes de vigilancia intervinieron en la cuestión, conduciendo al herido a la casa de socorro, no pudiendo detener al agresor por haberse dado a la fuga.

Anoche fué detenido en la prevención civil un sujeto de malos antecedentes. Registrado se le encontraron dos óculas de veintidós extendidas a nombres diferentes y dos máquinas de reloj, sin que pudiese acreditar la procedencia.

Los cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad en el día de ayer fueron: hombres dos, mujeres tres y párvulos seis.

A LOS PROPIETARIOS RECIPOS DE ARRIENDO en buen papel, impresión clara y elegante a tres reales el ciento. Se venden en la administración de este periódico.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 27 de Diciembre de 1894. Servicio para el 28. Jefe de día, el comandante de Alfonso XII D. Manuel de Obada.

Hospital y provisiones el capitán de Soria D. José Alegre. Parada, Soria y cazadores cuarto turno. De O. de S. E.—El Comandante Sargento mayor, Juan Ramón.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía infantil de zarzuela. La Diva.—Niña Pancha.—Los Africanistas. A las 8. TEATRO DE CERVANTES.—Compañía de zarzuela. A las 7 y 1/2. La venta de Jesús.—A las 9 y 1/2. De Madrid y París.—A las 9 y 1/2. El casero nuevo ó perdón general.—A las 10 y 1/2. El Capitán Melistóteles.

Sección religiosa

Santos de mañana.—(†) Los Santos Inocentes, mártires. Liturgia.—El oficio y misa son de los Santos Inocentes, rito doble de segunda clase con octava, color morado. Cantos.—Como todos los viernes a las siete y media de la mañana, ejercicios al Señor de los Aflijidos en la santa iglesia Catedral durante una misa en la que se dará la Sagrada Comunión.—Ejercicios de Pasión, por la tarde, en la iglesia de San Antonio Abad, y por la noche en las parroquias del Salvador, San Isidro, San Lorenzo, San Vicente San Roque y San Bernardo. Indulgencias.—El Jubileo de las cuarenta horas se gana en la iglesia de San Buenaventura.—Visita de la capilla de Nuestro Padre Jesús de las Tres Caídas, de la parroquia de San Isidro, siete años y otras tantas cuarentenas de perdón rogando por la intención de Nuestro Santísimo Padre Gregorio XVI.—Indulgencia plenaria visitando la capilla de Nuestra Señora de la Alegría en la parroquia de San Bartolomé.

XXII ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON JOSÉ MANUEL DE LA CÁMARA É IBARRA que falleció el 30 de Diciembre de 1872. TODAS LAS MISAS QUE SE CELEBREN EL 30 DEL ACTUAL EN LA PARROQUIA DE SAN VICENTE, SERÁN APLICADAS POR SU ETERNO DESCANSO. SU VIUDA É HIJOS RUEGAN A SUS AMIGOS LE ENCOMIENDEN A DIOS.

Boletín comercial

Mercazo de cereales en Sevilla. Ubeda del País. Garbanos gordos. Y regulares. Escanda. Habas mansegadas. Yá, blanca. Yá, negra. Yá, rubia. Escanda. Yeros. Alpeste. Zeina. Alvarjones. Maiz. Altramuzos. Narinas de primera reales azules. Yá, de segunda. Yá, de tercera. Yigos extremados. Yá, fuertes, reales fangua. Yá, blancillos. Yá, barbilla. Yá, trombe.

Matadero. Reses cortadas en el día de hoy: 6 toros, 8 bueyes, 11 vacas, 91 novillos, 0 uteros, 17 carneros, 17 añejos, 9 terneros, 25 carneros, 05 machos 0 ovejas, 00 corderos. Precios al entrador.—Bueyes de 140 a 150 y setas kilo; vacas de 140 a 150; añejos de 170 a 175; terneros de 170 a 175; carneros de 110 a 120; ovejas 1'00 a 0'90. Precios al público.—Reses mayor... de 1'80 a 2'00 pesetas kilo; terneros de 2'25 a 3'00 pesetas kilo; carneros y macho de 1'90 a 1'50 pesetas kilo. Las reses cortadas han pesado 5.699.220 kilogramos. Han sido reprobadas: 1 reses mayores y 0 menores.

Mercazo de aceite. Existencia de ayer, 2.690 arrobas. Entradas hoy, 3.830 arrobas, nuevo. Viejo, 000 arrobas. Endeble, 000 arrobas. Precios: nuevo de 88 3/4 a 88 7/8; viejo, 00 0/10 a 00 0/10; endeble, de 00 0/10 a 00 0/10.

Mercazo de Murcia. Cereales y aceites. Precios fuera de puercas.—Trigo duro nuevo, de 40 a 42 reales fanega.—Candela de 40 a 42.—Ovejas, de 87 a 89.—Ovada nueva, de 17 a 21.—Idem vieja, de 21 a 23.—Maiz, de 24 a 25. Aceites.—Clase corriente. Precio en el interior de la población, de 82 a 83 reales arroba. Precio fuera de la población, de 42 a 43 reales.

EL CAPITAN TRAIOR

Sentencia.—Degradación.—La futura cárcel.—Dos traidores

Conforme anunció el telégrafo, el capitán de artillería Dreyfus ha sido condenado por el consejo de guerra reunido en París a las penas de degradación militar y de deportación perpetua a un recinto fortificado, por el delito de entregar a un gobierno extranjero ó a sus agentes documentos secretos relacionados con la defensa nacional.

Desde el famoso proceso contra el mariscal Bazaine, el capitán Dreyfus es el primer oficial condenado como traidor por un consejo de guerra francés.

Dictado el fallo por el tribunal, retiróse éste, y el capitán Dreyfus fué llevado a la sala donde había estado deliberando el consejo y en la que sólo quedaron los individuos de la guardia republicana encargados del servicio de vigilancia. Un escribano militar dió lectura de la sentencia al reo, que éste escuchó con la

mano puesta en la visera del kepi y dominando para parecer impassible. Después el escribano le notificó que tenía veinticuatro horas para apelar, y monsieur Dreyfus (así se le llamaba ya en la sentencia y no capitán) volvió a la habitación que le sirve de cárcel.

El Consejo de revisión, que hace en Francia las veces que aquí el Supremo de Guerra, se reunirá inmediatamente y de fijo que aprobará la sentencia dictada contra Dreyfus. En seguida se verificará la ceremonia infamante de la degradación.

El capitán traidor, vistiendo uniforme de gala, será llevado al gran patio de la Escuela militar de París, donde ya se hallarán formando cuatro destacamentos de todos los cuerpos de la guarnición y los reclutas de la última quinta, la de 1893, incorporados al ejército hace un mes.

El traidor marchará entre cuatro soldados con bayoneta calada. Batirán los tambores y el escribano leerá la sentencia ante las tropas. El comandante general de la plaza dirá entónces:

—Alfredo Dreyfus, sois indigno de llevar armas y por la ley os degradamos!

Batirán otra vez los tambores y el sargento más antiguo del destacamento que haya acompañado al traidor, se acercará a éste, le quitará el sable y lo partirá tirando los pedazos al suelo, é irá arrancando una a una las insignias del uniforme del traidor, desde los galones de capitán hasta el último botón de la guerrera.

Luego el reo, entre cuatro soldados, pasará por delante de todas las filas de tropas, y concluido su horrible calvario, la autoridad militar lo entregará a los gendarmes. El ejrcito no tendrá ya nada que ver con él.

Su prisión será desde entónces el fuerte de la isla de Ró junto a las costas de Francia, hasta que haya una condonación de criminales para la Nueva Caledonia, cosa que ocurre cada seis meses.

En aquella lejána colonia, la isla de Nou y la península de Ducos, son las señaladas para la deportación de los reos sentenciados por los tribunales militares. Estos tienen allí una libertad bastante grande, y hasta les permiten que vivan con sus mujeres y con sus hijos. El capitán Dreyfus no encontrará en la Nueva Caledonia más traidores que uno: el sargento Chatelain, que hace años trató de vender a los gobiernos de Alemania y de Italia el secreto del fusil Lebel.

La prensa francesa se ha mostrado unánime en censurar con gran energía que no haya podido aplicarse la pena de muerte al traidor. El consejo de guerra no ha podido hacerlo porque con arreglo a la Constitución de 1848 no pueden ser castigados con pena de muerte los delitos políticos, y la traición es delito político en Francia, aun en los casos como éste, en que era evidente el móvil del lucro, y en que el consejo declaró por unanimidad que el acusado era culpable. Pero en realidad la pena de muerte nos parece pena más suave que la horrible ceremonia de la degradación, a la que es difícil resistir a ningún hombre que conserva rastro siquiera de pundonor.

Rochefort, en un artículo que publica en su periódico el Intransigant, no cree en el castigo de Dreyfus. Hé aquí sus palabras: "Alemania y por las cobardías del gobierno, estará en libertad y en disposición de hacer su entrada triunfal en el ejército prusiano."

MODAS

Quedamos y seguimos en pleno reinado de Enrique III para añadir, a lo ya expuesto en el anterior artículo, que los corpiños aquellos de interminables ballenas tenían además unas mangas enormes y ahuecadas a fuerza de pelote, formadas de burletes puestos en cuadro. Cada hueco de éstos iba bordado de perlas finas... ó falsas, según... El vertugadin seguía reinando; usábase más voluminoso cada vez; parecía una enorme sopera colocada en sentido inverso, encima de la cual llevasen las mujeres nada menos que dos faldas, una sobre otra; la de encima, de rico brocado ú otra tela bordada a maravilla, cuya falda iba abierta por delante para que no permaneciera oculta otra de distinto color y, aunque magnífica también, más sencilla.

Cuando mayor era la confusión producida por los sucesos políticos, Damville, primohermano del condestable Montmorency, que abrazó la causa de los hugonotes, debió también su salvación al vertugadin, gracias a las grandes dimensiones de éste. Cerrado en Bazas, corría gran riesgo su vida; y entónces fué cuando una de sus parientes, Luisa de Montagnard, esposa de Francisco de Tressan, se le llevó en un carroza oculto bajo el inmenso vertugadin. Así burló la vigilancia de sus enemigos.

Este es, que sepamos el segundo salvamento, debido a aquel armatoste, que probablemente habrá prestado más servicios de la misma índole; pero como la Historia no se ha dignado consignarlos, ¿qué hablar de ellos? El miraflores, enjoso artefacto que ha impuro en nuestros días, no registra en su largo reinado hechos tan notables como los del vertugadin; sin embargo, tuvo también su utilidad, no precisamente para favorecer tan dramáticas evasiones, pero sí para las cómicas escenas del contrabando, en las cuales sus protagonistas aguzaron a placer el ingenio.

Más volviendo al vertugadin, que parecía eterno, diremos que nos amercanta algo nombrarlo; sí, porque se ve figura que amenaza con tornarse; sospecha, después de todo, fundada ante los actuales usos, una vez que las cadenas postizas comienzan a hacer gran papel. ¡Oh, moda, que no sea verdad... tan escasa belleza! Insistimos en decir que el corsé dejó por entónces de ser inofensivo; fueron indiscrepables las ballenas fuertes, el pecho postizo y las cadenas bajo Dios como, etc. Así, que el corsé, tan debatido ahora, comenzó en aquella época a ser instrumento de tortura, y sólo una presunción a toda prueba podía soportarlo, puesto que causaba enfermedades sin cuento.

De ello dá noticia en sus libros Ambrosio Paré, célebre cirujano francés, tan eminente número de enfermos a quienes salvaba de una muerte cierta, limitábase a decir: "Ye los asistí, Dios los sanó." Digámoslo una vez más: el corsé tiene mayor injurio que el vertugadin; vivirá siglos y siglos, durará lo que las mujeres... y vencerá a los enemigos con que cuenta, sin que ni aun el desfavorable dictamen de los médicos pueda nada contra él. Pero ¡ay! cuando leamos que los incomprendibles pajes de Enrique III usaron corsé y... ¡y tuvieron imitadores, quisieramos tener facultad para excomulgar a unos y a otros!... Las belladas más célebres del tiempo de la famosa Mad. de Sanves, así como la reina Margot, todas ellas, en sus stavios de etiqueta, lucieron joyas ó porfia, y así tomaron el

tieso y lúcente corpiño, hecho de tela con foliajes admirablemente pintados.

Siempre ha sucedido lo propio, y no vale como sombra de que existiera entónces, como antes, después y por los siglos y de los siglos, amen, tal desenfreno en el lujo de ropas y alhajas, pecado de que se libran pocas veces las Evas; pero más lamentable aún cuando los tiempos son calamitosos y por ende no los más adecuados para derrochar...

¡Oh ponderadísimo siglo XVI, siglo del Renacimiento, que ilustraran tantos hombres de genio, en que brillaron las más hermosas mujeres y los más galantes caballeros, cuán fúesto cambio el tuyo a mitad de tu carrera! ¡Cerníase sobre tí y en el reinado poco edificante de Enrique III, sobre la corte y la patria toda, sus hermosas y nobles damas, sus venenosas reinas y refinados favoritos... se venían, sí, tales oleadas de sangre que, con duda, de este ambiente repulsivo, adoptaron todos ellos, cual nunca, el uso y abuso de los perfumes fuertes, entre los cuales descollaban el almizcle y el ámbar.

Margarita de Valois, juristara funesta sobrevivió a esa época y espiró en 1615, pocos años después que Enrique III su co-marido.

Y aunque vieja, fué coqueta y presumida hasta lo sumo, y hasta el postrer día de su existencia. Ni los años ni la obesidad, enemiga implacable de la gentileza, bastaron a impedir que conservara, con el fin de engalanarse, el no menos vehementemente de ser admiada y regañada de amores. Tanto, que no le faltó su corte chica, reminiscencia de aquella que la rodeaban en sus dominios de Longueac. De esta suerte evitóse ella misma la pena de verse sin séquito en su nueva merada parisiense, el histórico y aun existente hotel de Sens... Pero no es lo más singular todo esto, sino que sin... cegada llegó a al extremo de hacerla incendiar, con excesiva frecuencia, en demostraciones asar significativas en favor de algún apuesto varón de su corte unas veces, y otras del más joven y más gentil de sus pajes... ¡Aquellos mismos pajes de quienes tanto se hablara cuando ella joven y bella todavía, vióse acusada de haberse obligado a que se cortaran la bionda cabellera para hacerse con ellas soberbias pelucas. ¡Bonita manera de tomar el pelo a los señores!

Esta ex-soberana, convertida en la grotesca Margot, tuvo una grave pena, y cometió una atrocidad más en sus postreros días: como una de los pajes predilectos fuera asesinado en el mismo hotel por un joven escudero que, envidioso de la suerte de aquél, ansiaba, por codicia, caer en gracia a la viuda de Enrique III, ella, furiosa, cual leona herida, queriendo vengar al objeto de sus últimos amores, ejerció de señora feudal, condenó a muerte al culpable y le hizo decapitar a su presencia, ¡ante su vida ávida de sangre! y a la faz del numeroso público reunido en la enrocajada, junto a la misma puerta del hotel de Sens!

TOROS EN JEREZ

24 Diciembre. La corrida celebrada ayer tarde en esta plaza puede calificarse de mediana.

Los toros del Sr. Peñalver dieron algún juego, y el último fué bueno; lidiado en otro tiempo hubiera sido sobresaliente: esos toros son de los que el expresado ganadero adquirió del señor marqués de Villamaria, quien al comprar la parte de la ganadería del Sr. Vazquez se desbizo de la ganadería para no mezclar las reses.

Carrillo muleteó con frescura y desde caeca, y entró a matar siempre con valentía; en el capote bueno, y dirigiendo la lidia estuvo en el limbo, puesto que para nada se preocupó de ello.

El segundo toro que estoqué lo brindó al condejal D. Agustín Terán y Salguero, quien lo obsequió con una buena petaca.

Moyano estuvo bueno bregando; es un banderillero acostumbrado, pero con muleteo, y esto que no sabe lo que trae entre muezos.

En los tres toros que estoqué estubo malo, y quien lo quiera bien debé aconsejarle que siga de banderillero sin meterse a matar, pues no tiene condiciones para ello; banderillando el quinto toro estubo bien.

Los picadores llevaron buenos porrazos; algunos de ellos por caerse las briosas cabalgaduras que montaban, que algunas parecían que les habían sacado ya todo el suero que podían dar; estuvieron valientes los piqueros, que fueron siempre a los toros sin excitaciones.

Los banderilleros cumplieron en general y pusieron algunos buenos pares.

Los toros tomaron treinta y tres puñales, arrojándose por las mulas nueve caballos.

La tarde muy fría; poca concurrencia en la sombra, y algunas más en las localidades del sol.

La presidencia, a cargo del teniente alcalde D. José Rueda Quijano, acertada y recibiendo grandes aplausos por su competencia, y oportunidad en el cambio de las suertes.

Un aficionado dió al sexto toro, el salto de la garrocha con gran limpieza.

LOS DRAMAS DEL AMOR

Venganza de una mujer

Los periódicos de Viena se ocupan estos días con gran calor de un suceso verdaderamente dramático, que ha producido gran sensación en aquella capital.

Vivia no hace mucho tiempo en los barrios ricos de la ciudad un director de colegio que tenía una hija hermosísima, con esa hermosura penitente de las damas vienesas, que al decir de los inteligentes, no tiene rival entre las demás mujeres de Europa. Había recibido la joven esmerada educación y era diestra en todos los ejercicios corporales, siendo consumada gimnasta y gran tiradora de fiorete y pistola.

Acostumbrada desde pequeña a la independencia que le daba la falta de madre y dotada además de un carácter resuelto, parecía, si no en lo físico, en lo moral por lo menos, más bien un muchacho que una señorita, y era por lo mismo, poco susceptible de las declaraciones amorosas de sus numerosos pretendientes.

Hace cosa de seis meses llamó a la puerta de su padre un emigrado italiano, profesor de matemáticas, y que iba a Viena para ganar su subsistencia. Convinieronse las condiciones de un contrato entre el padre y el profesor, éste, que era joven y que debía tener sus puntos y ribetas de Tenorio, empezó a regatear de amores a la joven; pero ésta procuró evadir la conversación y todo contrato con aquel hombre, que de ninguna manera le gustaba. Después de varias escenas en que la joven hubo de amenazar al impudente con revelar a su padre el asedio que ponía a su virtud y hermosura, el nuevo don Juan, convencido de que no obtendría ni la mano ni el amor de la hija de su principal, decidió vengarse de los desdenes que durante tres meses le había prodigado aquélla.

El sistema á que recurrió fué bajo y vil á más no poder. Distinguió la letra, escribió al padre de la joven diciéndole que su hija había faltado á su honor con un joven noble de la ciudad y que llevaba una vida desahogada á más no poder.

Nada manifestó el padre á la hija de la carta que había recibido; pero bien pronto advirtió aquélla que la tatar de sus días la miraba con desprecio y la trataba de una manera á que no estaba acostumbrada. En vano procuró indagar la causa, y su padre, por su parte, procuró en vano también coger en falta á la hija.

Así pasaron dos meses, y habían vuelto á ser buenas las relaciones entre padre é hijo, cuando un segundo anónimo, más detallado y preciso que el primero, volvió otra vez á turbar la paz doméstica. Exasperado el padre, mostró á la joven el anónimo, diciendo que era preciso, para la tranquilidad de ambos, que confesara su delito ó que deshiciera las acusaciones que de un modo tan claro y preciso y se dirigían contra su virtud.

Indignóse la joven; negó, como era natural, lo que afirmaban los dos anónimos, y atando cabos y compulsando fechas pudo lograr descubrir que era efectivamente el italiano que habían albergado bajo su techo el autor de la calumnia que manchaba su reputación, y que durante unos meses le había enajenado el cariño paternal.

Decidida entonces á vengarse de quien de un modo tan cobarde había tratado de infamarla, fué á consultar á un jefe de policía y á un abogado. Ambos le dieron, como no podían menos, igual respuesta: si podía probar que era el italiano el autor de los anónimos, sería condenado á unos meses de destierro. Inquirió si había algún sistema de imponer mayor castigo al difamador, y viendo que no era posible, tomó una resolución desesperada. Se provió de un revólver, y esperando al italiano á la puerta del café donde solía concurrir, le disparó dos tiros, dejándole cadáver.

La opinión pública es favorable á la acusación; pero toda la colonia italiana protesta de la inocencia del muerto, y es probable que, cuando la semana que viene se vea la causa, si es absuelta la calumniada, haya algún tumulto ocasionado por el despecho de los italianos.

EL ESCANDALO DE CADIZ

Ya anoche dimos por telégrafo las primeras noticias del escándalo, con honores de motin, ocurrido ayer en el mercado de la Pescadería de Cádiz.

Sabiendo que el pescado que se expendió por la mañana entra en Cádiz de noche, ó en las primeras horas de la madrugada.

Antiguamente ese pescado comenzaba á pesarse desde que había claridad para hacerlo, con lo cual se facilitaban las transacciones: los carros salían para el mercado de la Libertad; los vendedores ambulantes recogían su compra para expendirla por la localidad, y los vendedores con puestos fijos en la Pescadería hacían sus preparativos para la venta, con el tiempo necesario para ello.

Pero ahora desde hace algún tiempo se ha roto con esa costumbre, y el peso no se practica por el consumo hasta que sale el sol, lo cual da lugar á los entorpecimientos consiguientes cuando hay abundancia de pescado, porque todos los vendedores quieren que los despachen cuanto antes, originándose altercados con bastante frecuencia; y á que quienes examinan de mala fe, tratan de burlar el pago del impuesto, apelando para ello á todos los procedimientos imaginables.

Esta mañana había allí bastante pescado, y el peso no comenzaba á funcionar, existiendo por ello todo malestar entre aquella gente, y cuando se comenzó á pesar, entre la aglomeración que existía, un vendedor cogió una terrera, con una cantidad insignificante de pescado, bien porque creyera que ya estaba pesado, ó porque tratara de esquivar el peso, que eso nadie lo sabe, y entró en la nave de la Pescadería.

El empleado de consumos Francisco Dominguez, allí presente, corrió tras el pescadero para arrebatarle el pescado, y estando ambos sugetos disputando, dicen unos que el empleado hizo demostraciones de sacar un estoque para agredir á su contrincante, y otros aseguran que el empleado abofeteó al pescadero, y todos están conformes en que la agresión partió del empleado, cuando había á la puerta de la nave varios agentes de orden público y de la Guardia municipal, á quienes pudo pedir auxilio.

Tal es la impresión que domina en el público.

Tan pronto como ocurrió el suceso, todos los vendedores y los no vendedores cargaron contra el empleado.

Las pesas volaban por el aire y todas se perdieron en un minuto. Este lo toma, y aquél lo deja, maltratador al empleado, todo acompañado de voces, silbidos y de un escándalo feroz.

No costó poco trabajo á los agentes de la autoridad sofocar el escándalo y apoderarse del empleado de consumos, que fué conducido al hospital de San Juan de Dios, con la cara ensangrentada.

Allí le curaron una herida contusa de tres centímetros de forma irregular en la región frontal y otra herida de dos centímetros de igual forma en la región occipital; teniendo además algunas contusiones.

Fuó detenido el sugeto que llevaba el pescado.

NOTICIAS CURIOSAS

En América se ha presentado un curioso ejemplo de adaptación al medio, en unos depósitos cuevas destinados á la conservación de la carne y de los pescados, por medio del frío.

La temperatura de dichas cuevas es generalmente la de 3 grados bajo 0, y se contaba con este frío para alejar las ratas y los parásitos; pero aunque las ratas morían al principio, concluyeron por aclimatarse, recubriéndose de una espesa piel.

Entonces se intentó cazarlas con gatos, y estos animalitos se morían también al poco rato, hasta que una gata de espeso pelo pudo resistir al frío de las cuevas y dió á luz en ellas siete gatitos, que fueron objeto de grandes cuidados.

Hoy día los gatos se han aclimatado también y cuentan con numerosos descendientes. Se diferencian de los gatos ordinarios en que tienen la cola corta, unos enormes bigotes, que tal vez les sirvan de órganos táctiles en la oscuridad y una piel muy espesa.

Lo curioso del caso es que esta nueva especie no resiste la influencia de la luz y del calor, pues mueren á las pocas horas si se les saca de las cuevas en tiempo cálido.

Se anuncia de nuevo la llegada á París, de vuelta de Belgrado, de un parisién de quien hace algunos meses no se hablaba: el rey Milana.

Su nombre, en muchas épocas, ha pertenecido á la crónica; su persona es muy conocida, así es que creemos inútil presentarlo.

Una anécdota simplemente:

Las anécdotas son el encanto de las historias.

Durante su última estancia en París, le invitaron á un baile de trajes, y mandó entnces á un sastre á que le hiciera un traje de trovador.

El día convenido, el traje fué enviado. Pero el sastre, que por lo visto lo dió por la economía, lo hizo de cretona.

Al rey Milana, como es de suponer, le desagradó mucho.

Pero practicando el refrán de que "á mal tiempo buena cara", se marchó al baile con su traje de trovador de cretona. Y al entrar en el salón haciendo gala de *spirit* para evitar las bromas con que procuraban mortificarle por la modestia de su equipo, dijo en alta voz, anunciándose él mismo:

—Aquí está el rey Milana... de cretona.

Por los curiosos detalles que publica una revista alemana, sabemos lo que valen las banderas entregadas recientemente á los cuartos batallones creados en el imperio. Dichos emblemas militares han aumentado considerablemente desde el advenimiento del emperador actual.

Hasta que Guillermo II no sucedió á su padre, las banderas eran de seda pintada y su coste no ascendía á más de 250 marcos, pero ahora ya es otro cantar, puesto que se las borda con seda y brocado, y cuestan, gracias á este lujo y al oro que en ellas se pone, de 700 á 725 marcos. Así se explica que las nuevas banderas de los cuartos batallones hayan ocasionado un desembolso de 113.000 marcos.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

En la recepción del día de Noche-Buena, Su Santidad León XIII, que disfruta de excelente salud, manifestó á los cardenales la satisfacción con que observa el renacimiento de la fe católica en todas las naciones, reconociendo sin duda que las virtudes civiles y las leyes más previsoras son insuficientes para frenar á las muchedumbres.

Es, por lo tanto, importantísimo que todos contribuyan á que la fe penetre en la vida pública como en la privada, y los gobiernos cumplirán uno de sus más importantes deberes favoreciendo la propagación de las creencias religiosas.

—El presidente de la República francesa, Mr. Casimir Perier, acompañado del jefe del gobierno y de sus cuartos civil y militar, recibió el martes solemnemente en el palacio del Eliseo al general Tchortkoff, embajador extraordinario del emperador de Rusia, quien le hizo entrega de la carta en que se le notifica el advenimiento de Nicolás II al trono. Un batallón de infantería le hizo los honores correspondientes.

El embajador extraordinario expresó lo mucho que afectaban al emperador las manifestaciones de simpatía tributadas por Francia á la memoria de su padre, y añadió su personal agradecimiento á la personalidad del presidente de la República. Este contestó reiterando los ardientes deseos de Francia hacia el emperador Nicolás.

Después del acto oficial, MM. Tchortkoff, Perier y Dupuy estuvieron conversando particularmente durante veinte minutos.

—Corre el rumor de que el Sr. Crispi saldrá provisionalmente del gabinete para poderse dedicar cuando sea ya el proceso de los documentos del Sr. Giolitti, pero en los centros oficiales se desmiente de una manera rotunda.

—El senador francés republicano Mr. Morellet ha presentado en la alta Cámara una proposición pidiendo que los crímenes de traición no puedan ser considerados nunca como crímenes políticos.

—Mr. Dopffler tomó declaración el lunes en su despacho á Dauville, el secretario general de la redacción de *Le Soir*. En unión del primero se hallaba Camivet, el cual ha declarado que retira la demanda que por difamación había presentado contra Dauville por consecuencia de los siete artículos publicados en la tarde, y en los cuales el secretario de la redacción de este periódico le atacaba tan rudamente.

—Una colisión entre un tren y un elefante. Dice el *Times*, de Londres, que ha tenido lugar una colisión entre un tren y un elefante, cerca de la estación de Guilker, en la India.

La máquina arrastró al paquidermo, que marchaba sobre los rails, una centena de metros. Era necesario que uno de los dos cediese, y fué ésta la locomotora, que desarrolló con el primer vagón, arrastrando al coloso, que cayó en un abismo con las patas rotas.

No ocurrieron desgracias personales, pero el tren no salió victorioso de la prueba.

Nuestros Telegramas

Del extranjero

Del exterior

Paris 26, 11 n. El gobierno italiano ha expulsado al director del periódico *La Correspondencia de Roma*.

—El diputado Cavalotti ha escrito una carta á sus electores, protestando de la suspensión de las sesiones y atacando duramente al ministerio Crispi.

—En el banquete dado por el presidente de la República francesa, Mr. Perier, al embajador de Rusia, se pronunciaron briantes entusiastas por la alianza de las naciones.—*Bigall*.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Nombramientos

Madrid 26, 3 madrugada.

Créese que en el próximo Consejo se nombrarán los subsecretarios de Hacienda y Gracia y el alto personal.

No se restablece la Dirección general de Beneficencia y Sanidad.

Lo que hará Morot

Madrid 27, 2 madrugada.

Anoche marchó el Sr. Morot á sus posesiones de la Mancha. Regresará el día 3 del próximo Enero para dar una conferencia en el Ateneo sobre el conflicto chino-japonés.

El 9 hablará en el Círculo de la Unión Mercantil exponiendo las tendencias libre-cambistas.

El Sr. Morot está convencido de que la reforma arancelaria no prosperará y la misma opinión se atribuye al Sr. Montero Ríos.

Un presupuesto

Madrid 27, 2-30 madrugada.

El Sr. Cepedón ha terminado la confección del presupuesto de su departamento y lo llevará al Consejo de ministros de mañana.

—Aumentará la consignación para los servicios de correos, telégrafos y vigilancia, rebajando la cantidad de otras partidas para que el total pueda quedar dentro de la cifra actual.

De la anunciada combinación de gobernadores no se comparará hasta dentro de cuatro ó cinco días.

Sobre... vino

Madrid 27, 8 m.

Esta madrugada rieron en la carretera de Toledo dos hombres que salían de una taberna. Uno de ellos resultó con cinco heridas, una de ellas gravísimas. El agresor fúgose.

Así se cobra

Madrid 27, 9 m.

De Tánger confirman que serán decapitados los tres moros asesinos del súbdito alemán.

Un buque de la nación germánica presenciara el castigo.

Para los estudiantes

Madrid 27, 9-15 m.

La *Gaceta* publica una real orden para que expidan los Institutos certificado de aptitud á los alumnos que hayan cursado los estudios generales del bachillerato y deseen ingresar en las Academias militares.

Al efecto se les facultará para que simultaneen las asignaturas del cuarto y quinto cursos y puedan cursar en cuatro años los estudios generales.

El programa de los conservadores. Madrid 27, 10 m.

El *Nacional* rechaza con energía las afirmaciones hechas por un periódico ministerial de que los conservadores carecen de programa.

Dice que es conocido de todo el mundo y esto hace innecesario el detallarlo.

—Haremos en el poder lo contrario de lo que ha hecho la situación imperante.

Queremos un presupuesto nivelado y la restauración del crédito sin desorganizar los servicios y perturbar al país fingiendo recaudaciones mentiras.

Queremos que el ejército y la armada estén á la altura de las tradiciones de la patria y de las necesidades de los tiempos; queremos tener en Marruecos el influjo que nos corresponde por el derecho y por la historia; que las posesiones de Ultramar se consagren al desarrollo de su riqueza y no á peligrosas luchas políticas; queremos que las relaciones con el exterior no estén subordinadas á los intereses mercantiles y que las relaciones comerciales no perjudiquen á la producción.

Queremos, en suma, gobernar y no mandar.

Voces de los pavos

Madrid 27, 10-40 m.

Caracterizados conservadores, compáñense de los rumores que circulan sobre la vida del gobierno dicen que existe en el fondo una causa real que produce situación extraña en la política.

El gobierno conmueve y tiembla al leve soplo de una opinión contraria ó una desagradable protesta.

Desavenencias

Madrid 27, 11 m.

Algunos periódicos dicen que han surgido dificultades en la fórmula de concordia antillana, existiendo la posibilidad de que el señor Becerra combata las reformas en el Senado.

El Sr. Sagasta dicen está muy contrariado.

Pesimismo

Madrid 27, 11-20 m.

El *Liberal* dice que el gobierno puede recogerse de haber triunfado de la crisis, pero continúa las amenazadoras dificultades que le oprimen y que estuvieron á punto de ahogar.

Goza de la vida el gobierno—dice—como el agonizante que vuelve á ella despues de considerarla perdida, pero aproveche la convalecencia para recobrar las fuerzas gastadas que le harán falta en futuros empeños.

La exposición de la grandeza

Madrid 27, 12 t.

La reina entregará hoy á los ministros una exposición de los grandes de España, quienes se refieren á la protesta de la diputación de la grandeza.

Aquellos están conformes con la revisión, pues les conviene depurarse los derechos de cada cual, pero piden la revisión de los títulos de todos los grandes desde el año 1845.

La señorita Fons

Madrid 27, 12-40 t.

La prensa elogia á la triple señorita doña Elena Fons, que anoche cantó en el teatro Real el papel de Micaela en la ópera *Carmen*. Fué muy aplaudida en el tercer acto.

Lo dice D. Antonio

Madrid 27, 5 t. (Urgente).

El Sr. Cánovas me ha reiterado que los conservadores están dispuestos á transigir en la cuestión de Cuba.

En caso de que la transacción fracase, los conservadores no son culpables.

Ha negado sea posible que el general Martínez Campos se haya expresado de la manera que se le atribuye.

COTIZACIONES

Bolsa de Madrid

Madrid 27, 4 t. (Urgente).

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 fin de mes, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, Cajas (emisión de 1885), Cajas (5 por 100), Banco de España, Tabacaleras, Cambios París, Cambios Londres.

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like Bolsa de Paris, Paris 27, 4 t. (Urgente), Renta francesa 3 por 100, cn. cortado, Exterior español, ex-cupón, Italiano, Cierre oficial, Exterior español.

ADVERTENCIA

El servicio telegráfico anda hoy bastante mal. Solo hemos recibido los despachos de la mañana y éstos con algún retraso. De la tarde no tenemos noticia alguna á la hora de cerrar esta edición.

Sección amena

Notas cómicas

—La virtud—decía Gedeón—debe ser cosa de lacayos. —¿Cómo? —¿No oye usted hablar de virtudes doradas y ticas? —Rafaelito ha obtenido, por primera vez en su vida, la semana pasada, el primer número de su clase. —Estoy muy contento—le dice su padre—espero que continuará así. —No, papá; me conozco, y si volviera á sudar esto, una sola vez más, me volvería muy vanidoso.

La abeja y el cucullito

(DE IRIARTE)

Saliendo de un colmenar, dijo al cucullito la abeja: —Calla, porque no me deja tu ingrata voz trabajar. —No hay ave tan fastidiosa en el cantar, como tú, cucú, cucú y más cucú, y siempre una misma cosa. —¿Te cansa mi canto igual? el cucullito respondió, pues á fé que no hallo yo variedad en tu pajar; y pues que del propio modo fabricas uno que ciento, si yo nada nuevo invento, en tí es viejísimo todo. A esto la abeja replicó: —En obra de utilidad la falta de variedad no es lo que más perjudica; pero en obra destinada sólo al gusto y diversión, si no es varia la invención, todo lo demás es nada.

A LAURA

Mujer que aspire á la opinión de dama de ingenio, de valor y cortesía, ejemplo tome en la enemiga mía, á quien mi dueño apellidó la fama. —Cómo se alcanza honor; cómo á Dios se ama, como se une belleza y gallardía allí se aprende, y la derecha vía que lleva al cielo que la espera y llama. Allí el hablar de plácida llaneza, y aquella honestidad que ingenio humano pintar no pudo ni pequeña parte. Pero imitar no intento su belleza, porque este don de la celeste mano se adquiere por ventura y no por arte. ANTONIO GARCÍA GUTIERREZ.

Jeroglífico



Solución al jeroglífico anterior: No cantes más la africana—vente conmigo á Aragón.

Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO.

¿Sabeis lo que temo? Que la víspera de la desgracia que le amenaza le falte el valor... y se dé la muerte!

No es posible describir el acento de desesperación con que el conde había pronunciado estas horribles frases.

La señorita Florestier se había maquinalmente levantado de su asiento, sin encontrar una sola palabra de consuelo para tan intenso dolor.

—En fin, ¿qué vais á hacer?—le preguntó M. de Blaisan despues de algunos instantes de silencio.

—Voy por de pronto á decirselo todo á mi hermano,—respondió Raimunda desesperada —es preciso que Gaspar tenga conocimiento del heroísmo del hombre á quien esperaba llamar hijo. En cuanto á Valentina... ya veré... pero os confieso que no sé de qué modo voy á salir del apuro. Dignaos decir al vizconde que me lo habeis revelado todo y que le admiro tanto como le amo. ¡Ah! si yo fuera joven y hermosa!

—¿Qué haríais?

—Me casaría con vuestro hermano... á pesar suyo.

—¡Ah! que buena sois!

Remigio había tomado las manos de aquella excelente mujer y las estrechaba con afecto entre las suyas.

Una hora más tarde la señorita Florestier entraba en el castillo de su hermano, que la esperaba, y á quien puso al corriente de lo que ocurría.

ta, expresando su afectuosa compasión para el cautivo.

—Y vos ¿le contestabais?

—Le agradecía sus recuerdos desde el fondo del alma y escribía á la señorita Raimunda. Pero os suplico que no hablemos de esto. Dejame todavía que por una temporada solo piensa en vosotros. No dadeis que pronto iré á visitar á nuestros vecinos; luego veremos, pues hasta ahora no tengo formado aún ningún proyecto para el porvenir.

Algunos días despues el vizconde visitó, en efecto, el castillo de M. Florestier, donde fué recibido con las mismas muestras de cariño que en otro tiempo se le dispensaban. Cuando sintió temblar en su mano la que Valentina con la mayor espontaneidad le había tendido, sintió una emoción violentísima que solo á costa de un gran esfuerzo pudo disimular.

La joven, por el contrario, ocultaba tan poco la inmensa dicha que le producía verle de nuevo, que Jaime se sentía conmovido hasta lo más profundo de su alma. Sin embargo, procuró no quedarse solo con ella y no hizo más que una muy rápida alusión, y esto para expresar su gratitud á Raimunda, acerca de las cartas que ésta le había remitido á Mayence.

La conducta del hermano de Remigio en nada cambió al hacer ésta su segunda visita al Souardier, como tampoco en la tercera y cuarta, despues de la cual dejó de pronto de presentarse en la quinta.

consejo. Entonces fué cuando se dirigió á París para celebrar con el prometido de su sobrina la entrevista que reseñamos en nuestro primer capítulo, al terminar la cual, y una vez fuera de la casa de la calle Montaigne, tomó el primer tren con dirección á Chantilly.

Antes de volver al Souardier, deseaba hablar una vez más aún, con el primogénito de los Blaisan.

El vizconde seguía amando á Valentina; sobre esto no abrigaba la menor duda la buena Raimunda, que era muy experta en sospechas del corazón. Ahora bien, si no pensaba casarse con su sobrina, era solo porque alguna causa misteriosa se lo impedía. Esta causa era imposible que el conde no la conociese, y ella sabría interrogarle de modo que dijera lo bastante para permitirle adivinarla. De no lograrlo, se dirigiría á Marta que muchas veces le había manifestado la extrema satisfacción con que veía el casamiento de su cuñado con su antigua compañera de colegio.

Con estas intenciones llegó la buena mujer á las Tourelles.

El dueño de la casa se apresuró á presentarse en el salón, á donde Noel la había conducido para que esperase.

—Querido vecino—dijo Raimunda con su franqueza acostumbrada,—vengo de París, donde he visto á vuestro hermano, pues había ido allí únicamente con ese objeto. Renuncia decididamente á casarse con Valentina, y sin embargo, sigue amándole, no me cabe de ello la menor duda. Deseo, pues, que me digais si

despues de nuestra última entrevista habeis sabido algo relativo á las causas que le hacen obrar de un modo tan inexplicable. ¿Ha sido víctima mi sobrina de alguna calumnia? ¿Vuestro hermano nos cree indignos de emparentar con él?

—¡Oh! no abriguéis por un solo instante esos pensamientos—interrumpió con viveza M. de Blaisan.—La señorita Florestier es hoy como siempre, para Jaime y para todos, la más encantadora y pura de las niñas, y á su padre le hemos considerado siempre el más honrado de los caballeros.

—Entonces los obstáculos que vuestro hermano encuentra dependen de su parte. No imaginéis siquiera que se haya hecho culpable de ningún acto vergonzoso de que él mismo quiera castigarse... ¡Me lo dirían y había de negarme á creerlo!

—Y haríais bien. Es el corazón más leal que conozco. Pero ¿por qué no admitís, que, según he confesado, no ame ya á la señorita Florestier?

—Porque mientras me decía esto le vi llorando; porque sentí temblar su mano al contacto con la mía; porque se esforzaba en desviar sus miradas, de las que yo con insistencia le dirigía; porque no sabe mentir...

Al oír estas últimas palabras de Raimunda, el conde no pudo evitar que apareciese en su frente el rubor, lo que observado por la hermana de M. Florestier, le hizo añadir en el acto:

—Ya lo veis, vos tampoco sabeis disimular

SECCION DE ANUNCIOS

PILDORAS del Dr. AYER Son la mejor Medicina Casera, CURAN el DOLOR de CABEZA, ESTREÑIMIENTO, Dispepsia, Afecciones del Hígado. Fáciles de Tomar. Puramente Vegetales.

DENTICINA AMARILLA DE HERRERA Médico-farmacéutico Entre los medicamentos de esta índole que han venido a prepararse para los niños, pocos han obtenido los resultados que la DENTICINA AMARILLA.

AGUA DE AZAHAR DE LA Marca La Giralda C.ª Fabril TENA SEVILLA La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento para la curación segura y el alivio inmediato de todos los padecimientos nerviosos y del corazón

Vapores Transatlánticos de Pinillos, Saenz y Compañía DE CÁDIZ Para ISLAS CANARIAS, PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE y HABANA. Saldrá de Cádiz el 12 de Enero de 1896, el vapor MARTIN SAENZ

NEURALGINE REMEDIO INFALIBLE PARA LA CURACION DEL REUMATISMO, NEURALGIA, SCIATICA, DOLORES DE CABEZA, MUSCULARES Y NERVIOSOS, LUMBAGO, CONTUSIONES, CALAMBRES, GOTA, TORCEDURAS Y TODA CLASE DE PUNZADAS



La NEURALGINE cura los dolores reumáticos; con una sola aplicación es suficiente para su pronto alivio ó curación radical. La NEURALGINE cura las neuralgias en el momento que se aplica al nervio afectado. Cura como por encanto.

Table with columns for FERRO-CARRILES and CORREOS, listing routes and schedules between Cádiz and other cities like Málaga, Granada, and Almería.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL!! POLVOS DEL DOCTOR KUNTZ Millares de curados agradecidos certifican por todas partes y en todos los idiomas que con el uso de este notable preparado se curan en breves días las dispepsias, gastralgias, úlceras, catarro gástrico, etc.

RECONSTITUYENTE del Dr. FERRER GLICEROLADO DE FOSFATO DE CAL lodado con hipofosfito de ginseng y de sosa Preparado por el Dr. TREMOS

EL GALLICIDA HISPALENSE MARCHA DEPOSITADA Cura los callos en cuatro días. Se vende a peseta el frasco. En las farmacias, droguerías y zapaterías.

FARMACIA ECONOMICA PRECIOS DE LA MILITAR ESPECIFICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS AGUAS MINERALES a precios de droguería Encarnación, 10 y Coliseo, 2

EN LA IMPRENTA DE EL NOTICIERO SEVILLANO se imprimen toda clase de Tarjetas, Facturas, Memorandum, Esqueles mortuorios, Recorridos, Estados, Libros, Talonarios de todas clases, Revistas ilustradas.

LA NUBIANA Acreditada agua instantánea para teñir el cabello y la barba de un hermoso color que se confunde con el natural.

EL NOTICIERO SEVILLANO Número suelto 5 céntimos. Corresponsal en Cádiz de la D. José Ferrero Reyes.

mejor que él la verdad. ¡Ea! os lo suplico, no me mantengais en esta inquietud. Por triste, por doloroso y sensible que sea lo que me ocultais, y algo es sin duda alguna, decidme-lo. Es necesario que pueda dar una contestación a mi sobrina y no he de decirle brutalmente: ¡es que ya no te ama! Y mi hermano que ha dispensado siempre tan buena acogida al vuestro qué queráis que piense? ¡Es que no tiene derecho él, vuestro antiguo amigo, a que le habeis con un poco más de franqueza? Valenciense... ¡Ah! ¿Por qué?

¿Valentina. Temo que esa pobre niña le ame más aún de lo que aparenta y bien comprendéis que todo esto hace sufrir no solo su amor propio, sino su corazón. —Tenéis razón, señorita, es preciso que Jaime se declare francamente y espero que he de lograrlo. Pero ¿quién sabe si el tiempo hará más aun que todas mis preguntas? Siento hacia vuestra encantadora sobrina la más viva simpatía, y es, además, amiga de Marta, a lo que debo añadir por mi parte, que deseo la felicidad de mi hermano, así es que nadie más que nosotros desea su casamiento con la señorita Florestier, que es la más adorable de las jóvenes. Me parece que ésta devolvería al Mesnil y hasta a las Tourelles la alegría y la esperanza que en ellos reinaron en mejores tiempos, de manera que podéis contar en absoluto conmigo. Aprovecharé la primera ocasión que se presente para confesar a ese taciturno y a penas lo haya hecho iré a veros.

Inquieta y sorprendida Raimunda ante tal modo de proceder, se dirigió a las Tourelles para interrogar al conde de Blaisac, de labios del cual oyó, presa de la mayor estupefacción, que el vizconde apenas iba al Mesnil, y que contra sus costumbres de otro tiempo, vivía casi siempre en París. En cuanto a los motivos que infundían para que Jaime se alejase del Sourdier, su hermano lo ignoraba, según decía.

cia casi curado, según creía, pero de pronto su vista ha vuelto a debilitarse, el mal se ha acentuado de nuevo, ha acudido en consulta a los especialistas más eminentes, y sabeis lo que esos sabios se han visto en la precisión de confesarle? Que corre peligro de quedarse ciego. —¿Es posible? —¡Sí, ciegos! Ahora comprenderéis de seguro las causas de su conducta. Sabe que indudablemente, dentro de un año, de seis meses, más pronto aún quizás, ha de perder la vista, y no quiere que una mujer, y menos aún Valentina que otra, le sacrifique su juventud y existencia. Esta es la verdad completa.